



广州市第七十五中学:

以生为本,让青春绽放绚丽之花

学校名片

广州市第七十五中学创建于1956年,是一个拥有三个校区的省一级完全中学,是广州市示范性高中。学校在“贵行天下”的校训引领下,坚持“为每一个人全面而自由发展奠定基础”的办学理念,以学生为中心,全面实施素质教育,使学生的潜能得到充分发掘,个性得到充分施展。

学校先后获评“全国创建民族团结进步示范学校”“全国科研兴教示范基地”“广东省青少年校园足球推广校和全国青少年校园足球特色学校”“广东省中小学艺术教育特色学校”“广州市教育工作先进单位”等称号。



2022年中考热点

七十五中2022年计划招收460人,含两个“凤凰班”

又是一年中考季,谌小为表示,七十五中一直在朝着成为一所“学生喜欢、家长放心、社会满意”的高质量发展的优质品牌学校的目标前进,“在社会满意度方面,从各大媒体对学校的报道可以看出,七十五中已经成为了一所优质品牌学校。”他非常欢迎广大考生关注、报考七十五中。

据悉,2022年,七十五中计划招收12个班(含两个凤凰班),共460人。分为三个批次:第一批次(体育、艺术特长生);第二批次(名额分配)和第三批。其中,随迁子女招生计划数46人,外区招生计划数69人。

广州市第七十五中高中部2022年招生计划			
招生批次	招生范围	招生计划数	备注
第一批次	全市	21人	特长生
第二批次	名额分配	230人	两个凤凰班
第三批次	全市	209人	住宿50

多少分可以入读凤凰班?谌小为表示,如果中考成绩达到第二梯度投档控制线以上,则有较大的几率能进入七十五中的凤凰班。



七十五中公众号

■新快报记者 徐绍娜

“十年树木,百年树人”,教育是国家和民族的根,学校作为教书育人的主阵地,任重而道远。有着66年历史积淀的广州市第七十五中学(简称“七十五中”),以“为每一个人全面而自由发展奠定基础”为办学理念,以生为本,全面落实立德树人根本任务,力争“让每位学生都有所收获,让每位学生都有成就,让青春绽放绚丽之花”。中考在即,七十五中副校长谌小为分享了该校的教育教学特色,并对中考热点和该校招生政策进行解读。

【多元发展】——打造高品质品牌学校



七十五中在教学上多元发展,追求高品质教育。近年,学校十分注重营造多彩的教学氛围,提出了“启悟课堂”教学理念,注重由老师启发学生思考,尊重学生的反思和质疑,让学生主动寻找问题的答案。在课堂上,常常可以看到老师组织学生进行探究与讨论,课堂气氛活跃。

七十五中还通过各种特色课程、学生社团、实践活动提升学生的综合素质,为他们创造更多出彩的机会。据介绍,学校有综合实践类、学科竞赛类、兴趣爱好类等共30多个社团,50多门的特色课程为学生个性发展需求提供了丰富的平台。此外,学校还成立了学生融媒体中心,这是

天河区第一家由学生管理的融媒体中心,“采、拍、剪、编、发”全过程均由学生独立完成,充分发挥学生的主体性和创造力。

除重视课程改革外,七十五中还十分注重德育。学校构建了“基础型课程+拓展型课程”为主体的阶梯式、体验式的德育课程体系,完善了“弱竞争、强自主”的德育管理体系。其中,拓展型课程的核心是“六五四三一”系列活动。“六个一”指掌握一种适合自己的学习方法,养成良好的学习习惯,掌握并坚持一项科学的运动方法,写一手漂亮的汉字,掌握一门乐器,说一口流利的外语。“五大校园节日”包括读书节、体育节、科技节、文化艺术节、社团节。四大精品实践课程有“两菜一汤”课程、“生存挑战”课程、火凤凰行动课程、志愿者行动课程。成长“三礼”则是青春礼、成人礼、毕业礼。“一星”是“责任之星”评选。

谌小为表示:“立德树人”在七十五中并非一句口号,而是糅进课程、融入活动、贯穿在日常的七十五中人的共识。“我们将继续关注学生为中心的德育课程、德育活动、德育队伍建设,让三全育人格局持续发力,把德育内化为学生自身成长的动力,为成长筑牢坚实的价值底座,让青春绽放绚丽之花。”

【师资雄厚】——教学质量稳步提升

师资力量是学校发展的软实力,七十五中积极搭建教师专业化发展平台、合理设置人才柔性流动制度,经过多年发展,打造了一支整体专业素养较高、结构合理的教师队伍。记者了解到,七十五中目前教学名师荟萃。其中,正高级教师3人,特级教师1人,南粤优秀教师3人,高级教师96人,广州市、区骨干教师140多人。

谌小为称,在七十五中,老师们把教育情怀和工作责任放在第一位。无论是优秀生、临界生,还是待优生,都能得到老师的关注,获得个性化的课堂辅导和课后关注。

有了强大的师资队伍,学校教学质量

亦稳步提升,高考本科率、重本率连年稳中有升,展现了超强加工能力。

据了解,七十五中近年高考成绩亮眼,最好成绩居全市第19名,学校近80%考生的高考成绩达到本科院校招生录取控制线。2010年-2015年,七十五中连续六年夺得广州市高中毕业班工作综合评价一等奖、天河区特等奖。所有科目均多次获得广州市高考突出贡献奖。学校的学科竞赛成绩亦十分突出,获得如机器人比赛国家级二等奖、省级一等奖,市艺术设计大赛高中组总冠军等,全面彰显七十五中学卓越的教育教学水平和办学实力。



【特色教学】——“凤凰班”人才培养有口皆碑



除了注重丰富拓展课程内容,让学生的才华得到充分施展,七十五中还有十分亮眼的特色班——凤凰班。在班级管理上,凤凰班采用小班教学、学期流动制;师资配备上推行“双导师制”,由校内和校外两位导师,负责对凤凰班学生的学习和发展进行个性化的规划指导和特长辅导、实战训练等;

在课程设置上,增加领袖气质和创新能力等专修课内容。此外,学校在教育资源方面也会增加供给,组织学生参观高校和名企实践基地,到社区实践基地参与各类社会实践和志愿服务等。记者了解到,七十五中理科凤凰班成绩突出,近年成为众多中考学子的目标。